

还记得张大明吗？电视剧《贫嘴张大民的幸福生活》里的胖子张大民，和电影《没事偷着乐》里的瘦子张大民。不论胖瘦，张大民始终坚持他的穷人乐观主义：没事偷着乐。在没钱就没有安全感的今天，能做到张大民那样没事偷着乐，确实要有功力。然而在现实爱情里，金钱又扮演怎样的角色呢？贫穷的男人或许谈不起爱情，女人会觉得嫁给这样的男人很没安全感。那么，一个男人如果他有豪宅名车，女人会觉得这样的男人能给自己安全感吗？也不一定吧。女人是否在金钱与爱情中左右为难呢？那些用金钱堆砌的安全感又是否真的够安全？这真不免令人生疑。

金钱=爱情的安全感？

争议1

没有钱，爱情纯属空谈？

周勇和方瑜是大学同学，周勇来自苏北农村，方瑜是南京人，四年的大学生活成就了这对“城乡恋”。为了方瑜，周勇决定毕业后留在南京。

毕业后，周勇在一家公司做行政工作，方瑜也如愿进入一家广告公司。为了方便见方瑜，周勇特意把房子租在方瑜公司附近。为了这左邻右里的距离，周勇每月三千元工资便消耗了一半。尽管房租比较贵，但周勇相信“真爱无价”。有时，周勇也会显出不安，因为除了每月雷打不动的房租外，剩余的工资也都用在和方瑜的约会会上。

工作一年来，不仅一分存款没有不说，信用卡透支额度已经用完了，卡账还没还上。这种不安，周勇从不敢在方瑜面前表露，他生怕会影响和方瑜之间的感情。为了爱，他也不想委屈了方瑜。

逐渐，周勇开始变得有些焦虑和不自信，而且花钱也变得缩手缩脚。或许是怕什么来什么，一天两人去逛商场，方瑜看上一件比较喜欢的外套。以往只要方瑜喜欢的东西，周勇都会毫不犹豫地买下。而这次，刚交了房租的周勇在面向400块的衣服时硬没掏出来。拿着开好的票，掏不出钱来，当着营业员的面，方瑜感觉丢尽了面子，于是和周勇大吵一架，这是两人相爱以来第一次吵架。出了商场，周勇几次拉住方瑜试图想缓和下气氛，但方瑜还是甩开胳膊，头也不回地走了。望着方瑜的背影，周勇的心一下子凉了，因为他不知方瑜会不会因此而离开他。此后几天，无论周勇发多少短信打多少电话，方瑜都没有任何应答。去她公司找，却被告知方瑜最近请假没去上班。没有方瑜的日子，周勇像掉了魂似的，他无法相信这一切会是真的。然而，一个星期后的一天，方瑜发来信息：“我们分手吧！”面对这简简单单的五个字，周勇喃喃自语为什么……

对于周勇的感情遭遇，在南京珠江路做软件开发的刘元畅认为，这样的事情早已见怪不怪了。两个人在一起要看电影，要吃饭，要逛街，哪一样不要花钱。没有钱，谈恋爱怎么谈法，空谈吗？很多人已经习惯了用金钱的尺子去量爱情的长短。前阵子，网上流行一句口号式的语言“嫁人要嫁黄世仁”。就是因为黄世仁有钱吗，嫁给黄世仁，女人们基本不要为了柴米油盐操心，不要为了房子操心，经济上有了安全感吧。如果这位“黄世仁”能偶尔送一份“999朵玫瑰”的惊喜，这份钱买来的浪漫，穷小子怎么给得了。

争议2

倒贴男友，钱构筑不了爱情的安全防线？

生活中发生的贫贱爱情最终为金钱而折腰的例子比比皆是。这也让子萱一直认为：“贫贱夫妻百事哀，没有经济基础的爱情缺少安全感。”然而，不愁钱的她，并没有享受到金钱带来的安全感。

子萱生于扬州，父母是当地企业界名流，她成了“富二代”。从小学到大学，在她的人生字典中没有“愁”字。但随着年龄的增长，到了适婚年龄的子萱最近在父母的催促下，显得有些苦恼。说长相，称得上美女，论家境，家中公司资产可观。但就是在个人问题一直没着落。父母也托人介绍过好几个，但和子萱似乎都不来电。子萱只想找个自己真正喜欢的人结婚。至于经济条件并不重要，这些条



漫画 付业兴

件自己都有，或许有时爱情真的需要缘分，子萱在一次参加高中同学的婚礼上认识了宋波，而且对宋波一见如故。在同桌赴宴的人中宋波有种独特的魅力。不用同学介绍，子萱主动和宋波攀谈了起来。交谈中得知宋波在一家装饰公司做平面设计，而且和自己一样大。更让子萱惊喜的是，宋波居然还是单身。是安徽人，从扬州大学毕业后就留在了扬州工作。这样的一个帅哥是不可多得的，当然，像子萱这样的美女自然也不容易撞见。几次电话接触之后，彼此聊得很开心，很快两人成了很好的朋友。随着交往的深入，加上彼此之间也都有好感，恋人关系也似乎相互默认了。面对如此看好的男友，子萱也和父母交代了这段缘分。看着女儿有了喜欢的人，二老也非常欣喜，决定要见见这个未来女婿，然后给两人举行个订婚仪式。子萱父母眼中的宋波帅气稳重，让两位老人很是喜欢。

然而，当子萱和宋波订婚之后，宋波突然从子萱的掌握中神秘地消失了。一连十多天，电话和短信无数，也寻不见人影。正当子萱伤心失望之时，宋波又出现了。子萱十分生气责怪宋波为何一声不响就走了？宋波却淡淡地说，父亲身体不好急着回老家而忘记带手机了。宋波这么一说，子萱也没多想，并关心地询问病情，只见宋波长叹一口气说：“我父亲病情很严重需要去上海做手术，但手术费用要30多万。可我们哪有这么多钱啊？”心爱的男友这般难处，子萱心里也不是滋味，随后她就和父母说了此事。既然已经认可了这个女婿，有了难处，子萱的父母也不会置之不理。子萱拿着父母给的30万交给宋波，让他安心给父亲治病。宋波是千恩万谢，并称日后一定加倍报答。临行前，子萱父母不仅嘱咐宋波不要有负担，还说会抽空去探望“未来亲家”。可是宋波这么一走，就再没回来过。

面对心爱的男友骗走了身体，骗走了感情，骗走了好心父母给出的30万，仔细回想起这几个月来相处的点点滴滴，似乎之前宋波的消失，也是他的刻意安排。面对发生的一切，想想自己对这份感情的投入，子萱不由感叹：“为何我什么不图，只想找个自己所爱的人也是如此之难呢？”

投入很多，为何收获不了爱情？东南大学的研究生朱蕊认为，金钱和爱情是两码事。子萱有钱，但是没有遇到对的人，爱情会使障眼法，让恋爱中的人，失去了对恋爱对象的判断，甚至连一个人的品性都看不清楚。有钱的人，并不等于恋爱时就多一份安全感。相反，还多出了一份不安。富翁们也会担心，灰姑娘仅仅是冲着他们的钱财嫁给他的。他们甚至隐瞒自己的身家去认识女人，目的只是希望找到一份真正的爱情。

朱蕊讲了一个让她印象深刻的故事。在一个大厅里，坐着很多情侣，拍卖师问他们：现场拍卖你们的爱情，从50万为起步价，主持人喊完没有人应声。100万元？依旧没动静，依次报到三千万，现场出现窃窃私语议论声，最后主持人以五千万结尾，但还是没有人应拍。可见现场人的爱情都是无价的。朱蕊说，即便这是一个编造的故事，她也愿意相信是真实。金钱买不到爱情，更无法带来爱情完整意义上的安全感。

争议3

爱情的下限是安全感，上限是幸福感？

朱倩说：“看到爱情安全感这个词，不由得让我想起我的大学同学孙含，31岁了，还是单身。我多次取笑她，什么时候结婚啊，我家孩子给你提婚纱也快不合适了吧？每次，她总是一番苦笑。其实，作为好友，我还是很理解她的。她不是不想结婚，只是谈了几任男友，总感觉没有安全感，最后只好放手。”

孙含曾经有过一个深爱的男友叫韩杰。韩杰是个自由职业者，没有固定的工作，甚至有的时候，那不稳定的收入也要断线，日常生活全靠她不多的工资来维持。她还怎么敢和他结婚呢？人不能总是生活在爱情里吧？对此，她不敢想象婚后的日子里太多的现实的东西，诸如房子啊，孩子啊。所以韩杰对于她，没有安全感，他仅仅是爱她，可是他买不起她喜欢的服饰，不能在情人节送她喜欢的玫瑰，甚至在她生病的时候，他拿不出手那应急的医疗费。所以最终，她不得不放弃这没有安全感的爱情。

相对于孙含来说，陶晶似乎幸运了很多。陶晶与地产商老公王奇是相亲认识的。两人交往不到一年，陶晶就决定嫁给王奇。王奇家境殷实，为人稳重，有创造力和事业心。婚后的陶晶得到的各方面物质满足远比婚前想到的还要多。一时间，左右保姆前后司机的生活，确实让陶晶好不风光。

虽然物质的保障让陶晶很踏实，但她渐渐地发现，所有的物质和财富似乎只是生活的佐料而已，而不是她所需要的精神主料。王奇长年在外，两个人的日子一个人过，他太忙了。陶晶很快厌倦了这种独守空闺的生活。不久，陶晶QQ上一个公司小白领，成了她的地下情人。随后，陶晶一发不可收地爱上了他，她找到的出轨理由是——“他知道我比他有钱，但他从来不用我的钱，他要我嫁给他。”“或许一个女人在结婚前，总想找个有钱的，结婚后，才知道找有情的最重要。”陶晶说。

对此，南京医科大学的姜甜甜则认为，自己能够挣足够的钱，比寄望于通过爱情取得金钱更可靠。为了金钱去结婚，必会受制于人，最理想的境界是：不是冲着金钱爱上一个人，但爱上这个人后却同时收获了金钱和爱情，这样的例子也是很多的。金钱带来的，最多只是安全感，但幸福感并不一定是金钱能够给予的。爱情的下限是安全感，上限是幸福感。爱周刊记者 闫静

爱观点

爱情的安全感来自内心的强大

爱情的安全感不单纯依靠金钱的润色，更多的，需要恋爱中的人内心足够强大。只有内心强大才能心态平和地去感受爱情。人生的天平上，收获爱情的安全感和幸福感是一种境界。这需要我们足够的心智去谋划。即便眼下经济窘迫，如果你有足够能力，一样可以有化逆境为顺境的一天。

争议爱下期话题预告：如何应对闺蜜挖墙脚？

(您对此话题有何看法或者有相关故事想讲述，欢迎拨打84783475。每周一到周五9:00-18:00。)

主持人：闫静

处女座 男

新闻学专业

当您面对爱与不爱无法抉择时，当您付出付出的爱感到愤愤不平，当您有所争议时，请带着您的疑问，让我们一起探索爱的真谛！



QQ:164944991

邮箱:yanjing917@126.com

博客:http://blog.dsqq.cn/?115685

这些话题正在被争议

女人都爱男闺蜜？

1 在时尚肥皂剧里，我们经常看到，时髦的女主角都有一个招之即来挥之即去的贴身男闺蜜，他们知情识趣、善解人意、只知奉献、从不索取；搬家的时候可以当男人用，倾诉的时候可以当女人用，而思维又兼具男女特色；既没有男人的侵略性，又没有女人的小心眼儿。就如蔡康永之于小S。很多女人都想有这样完美的男闺蜜吧。你还没有？落伍了吧！

nora：男闺蜜只是一种理想状态，久了，至少有一方会变质的，那么近距离的接触。红糖豆浆：男女之间有友谊吗？我信有。



相亲的路上，你快乐吗？

2 选择相亲，似乎是选择靠谱的方式找到一个靠谱的男人，结束孤单的单身生活，事实却证明这种方式最不靠谱。每一次精心打扮，乘兴而去，败兴而归，相亲对象们总是能够轻易突破我们自以为坚强的心理底线，直至崩溃！

小敏：A男是姑姑介绍的，见面约在他家楼下咖啡馆。他迟到了10分钟后出现了，样子极为震撼——缩水版的臧天朔。见到我的一刹那，A男对他妈说：“去，上楼把我的钱包拿出来。”

开心丸子：我也遇到雷男。凳子还没坐热，便问：“你家有车吗？你一个月挣多少钱？”

恋爱了N次，还是单身？

3 结婚是女人生活状态的一个转折点。似乎只有拿到了那纸婚书，女人的一生才算功德圆满。你从16岁就开始收到男生的纸条，你到今年就要逼近三十大关——这十多年的时间里，你在马不停蹄地恋爱，也在前仆后继地失恋……为什么男人们都爱我们，但是都不肯和我们结婚？

ANN：我有点好奇，是不是婚姻是女人一生中中铁了心要娶的那颗定心丸？

护花使者：不试怎么知道合适不合适呢？缘分很难说。并不是说N次就一定会会有婚姻。

男人婚外情1/3因老婆而起？

4 一份调查发现，在男人的所有外遇行为中，因女人忽视对丈夫的关注而引发的婚外情占三分之一多。这个数据估计让不少人惊讶。不管数据是否靠谱，这给夫妻们提了个醒，婚姻是两个人的事。

天若：百分之百是老婆的责任，没老婆就没婚外情。

cokernut：娶老婆是满足了男人当初的欲望，找情人是在满足现在的欲望，任何一个妻子都不可能是全能的。

您对于本版争议话题有什么想说的，欢迎登录love.dsqq.cn，点击情感频道“食色男女”发表看法。